

## 市二院“省名中医霍介格教授工作室”揭牌

## 让患者在家门口享特色服务

□徐实 记者 李泓儒 文/图

“感谢市二院邀请省城专家来盐,霍教授详细询问病情,并先后两次给我仔细搭脉,还开了药,现在心里更踏实了。”9月24日,省中西医结合医院肿瘤科主任、省中医消化肿瘤临床医学创新中心主任霍介格教授深入市二院肿瘤患者病房,现场和该院专家进行业务交流指导,患者们对专家耐心细致的服务很满意。

当天上午,“省名中医霍介格教授工作室”签约揭牌仪式在市第二人民医院成功举办,市二院职能处室及其医联体成员单位相关负责人参加活动。

近年来,市二院在市委、市政府和市卫健委的领导下,一方面坚持“人民至上、生命至上”,抓好疫情常态化防控;另一方面坚持“以病人为中心”的宗旨,以优质的医疗技术倾情服务患者。

“为全面提升我院肿瘤学科人才队伍、专科管理能力,使肿瘤诊疗水平力争达到省内一流,符合省级临床重点专科标准,特别邀请霍介格教授及其专家团队来盐设立‘省名中医霍介格教授工作室’。”市二院院长朱发兵表示,医院通过引进医学顶尖人才,着力培养一批有较高知名度和影响力的医学专家,同时充分依托省中西医结合医院肿瘤科知名专家和优质医疗资源、医疗技术,实现跨区域的合作,更好地满足盐城及周边地区人民群众对肿瘤及相关疾病诊疗服务的需求。

中医药在肿瘤治疗方面具有鲜明的特色优势,是肿瘤综合治疗中不可或缺的一个重要手段。省中西医结合医院是全国最早的中医肿瘤



霍介格教授查房问诊。

治疗单位,目前,医院肿瘤科承担了“第二批国家中医临床研究基地重点病种”的研究任务,在科研课题申报、人才培养、专科特色建设、院内制剂研发等有一定的优势。

作为江苏工匠、省名老中医工作室负责人、全国及省名中医药专家学术思想传承指导老师,霍介格教授出身中医,又精通西医,在肿瘤治疗上不断突出中西医结合特色。他说,其团队将全方位加强和市二院肿瘤科的合作,高规格完成名医工作室建设,让患者在诊疗过程中少走弯路,分享临床工作中复杂病例的治疗经验和心得体会等,使之成为特色突出、优势明显,有一定的学术地位和较大群众影响力的学科。

“‘省名中医霍介格教授工作室’和‘省中医消化肿瘤临床医学创新中心盐城市第二人民医院协作分

中心’在市二院正式挂牌成立,这将为我市深化公立医院体制改革、加快医联体建设、提升医疗健康服务水平,提供新的动力和技术支撑。”农工党市委主委、市卫健委副主任邓义军出席揭牌仪式并讲话,他希望市二院在合作中充分发挥霍介格教授专家团队的资源优势,不断提升业务服务水平,进一步促进我市肿瘤医疗服务的高质量发展。

“霍教授擅长运用中医药对肿瘤放疗减毒增效,提高患者生活质量,延长生存期。”朱发兵说,市二院将学习霍介格教授专家团队的先进经验和先进技术,结合该院在肿瘤诊疗方面积累的经验,以良好的医疗质量和优质的服务能力回报社会、回报百姓,不断增进人民群众健康福祉,为我市卫生健康事业发展蓄势赋能。

## 新闻速递

## 建阳眼科医院专家提醒：“糖尿病会致盲需定期眼检”

糖尿病可能引起一系列眼部疾病,眼底病变是糖尿病最为常见的慢性并发症之一。然而,不少糖尿病患者对其危害并不了解,直到眼睛看不清才知道得了糖尿病眼底病,为时已晚,造成视力无法挽回。

张之明今年63岁,来自宝应县天平镇,患糖尿病有20年了,年年体检,但从没做过眼部检查。近日,老张自感老花眼度数增加了不少,视物模糊,本以为到建阳眼科医院查个视力,再配副老花镜就能完事,结果却被查出患有糖尿病视网膜病变(眼科称“糖网病”),建阳眼科医院眼底病专家组成员之一,病区主任殷志立经过检查发现,老张左眼视力0.2,右眼视力0.3,是糖尿病性视网膜病变,就是常说的糖网病。双眼视网膜及黄斑部出血,并很快扩散开来,玻璃体内充满了血液,光线没法通过玻璃体到达视网膜上,视力开始下降。双眼出现了牵拉性视网膜脱离,再不动手术就会失明。于是,立即为其办理入院手续,进行手术治疗。次日下午,殷志立赶紧对老张进行了手术治疗,术后老张的双眼视力成功恢复到了0.5。对于这样的结果,老张很感慨,“如果不是殷主任挽救及时,恐怕再也看不清这个世界了。”

殷志立提醒,糖尿病患者治疗眼部疾病时,要牢记一句话:“糖尿病会致盲,定期检查不能忘。”

姜新基 严加宏

## 亭湖区新洋街道社区卫生中心开展“创先争优”活动

今年以来,亭湖区新洋街道社区卫生服务中心,以打造社区“诚信医疗服务单位”为主旨,围绕全面优质服务这一主题,开展各项“创先争优”活动。

该中心坚持以服务“人民生命健康”为己任,有计划、有步骤地推进“诚信医疗服务单位”建设,结合当前“我为群众办实事”实践活动,大力弘扬“诚信”服务精神,从“医疗收费标准、住院结算标准、检查互认项目、信息互联互通、医患交流互动、规范操作流程”等各个方面,始终以“诚实守信”为重,让患者群众和居民真正享受到优质服务带给他们的实惠。同时,积极开展“诚信四比”活动,即“比信念、比学习、比工作、比自律”,努力打造一支“医疗业务精、诚信业绩佳、服务作风正”的医疗服务队伍。

姚军 蔡静

## 阜宁县羊寨中心卫生院抓实安全生产工作

近日,阜宁县羊寨中心卫生院召开安全生产工作会,传达上级关于安全生产工作会议精神。会后,该院安全生产领导小组成员对全院及19个村卫生室进行了一次大检查,对发现的安全隐患提出整改意见,对当场无法整改的问题逐条进行登记,责任落实到人,严格限期整改到位。

该院负责人表示,将以安全生产自查工作为契机,及时发现安全隐患,有效遏制事故发生,严查质量环节,清除安全隐患,为人民群众提供和谐、安全的就医环境。

顾秀芹 季春雷

## 艾琪儿妇产医院成立爱心妈妈巾帼志愿服务队

为弘扬志愿服务精神,凝聚巾帼榜样力量,树立时代文明新风,9月23日上午,“紫薇花开”艾琪儿爱心妈妈巾帼志愿服务队授旗仪式在盐城艾琪儿妇产医院举行,市妇联党组成员、副主席夏红霞为巾帼志愿服务队代表授旗。

“艾琪儿爱心妈妈巾帼志愿服务队建队初期,我们完成了首批30多位队员的招募,每位队员都是来自各行各业的业内精英,有充满智慧与情商的心理咨询师,有算无遗策的会计师,有塑造形体的瑜伽老师,有提升气质和审美的花艺师,有为女性健康保驾护航的医护专家,有为母婴提供24小时服务的热心店主,有在艾琪儿分娩的客户代表,还有全心全意为家庭付出的全职妈妈等。”授旗仪式上,该院妇联主席姜朝霞说,“她们的加入为我们志愿服务队伍注入了新鲜的血液,提供了各方保障,随后我们也会继续招募更多优秀的队员,壮大紫薇花开志愿服务团队。”

据悉,艾琪儿爱心妈妈巾帼志愿服务队将积极开展健康义诊、女性健康及疾病预防健康讲座、孕妈大学公益讲座、关爱空巢老人、守护留守儿童等扶危救助类公益活动。



授旗合影(盐城艾琪儿妇产医院供图)。

为提升志愿者服务水平,打造更加专业的志愿者队伍,9月20日下午,艾琪儿妇产医院特邀盐南高新区妇联就志愿服务内容、背景介绍、工作要求进行培训,在新时代文明实践阵地中深化“紫薇花开”巾帼志愿服务。亭湖区红十字会志愿者张琼丹、吴向华通过理论讲解、现场演示等方式,培训了心肺复苏和海姆立克急救技能,并现场对志愿者们进行了理论和实践技能考核,为合格者颁发了心肺复苏(CPR+AED)培训证书。

为他人提供志愿服务,既是贡献社会、反哺社会的方式,也是一次实现自我价值、丰富人生阅历的难得机遇,更是一种为盐阜女性的健康提供技术支持和保障的品牌宣传。该院将不断加强学习,切实提高综合素质,增强服务社会、服务他人的能力,用实际行动践行“紫薇花开”志愿服务精神,为盐城精神文明建设贡献力量,努力将艾琪儿志愿服务队打造成志愿服务名片。

纪哉